Tárgyak: Sesterz des Antoninus Pius aus

**Bad Cannstatt** 

Intézmény: Landesmuseum Württemberg

Schillerplatz 6 70173 Stuttgart 0711 89 535 111

digital@landesmuseum-

stuttgart.de

Gyűjtemények: Kunst- und Kulturgeschichtliche

Sammlungen, Münzkabinett

Leltári szám: MK 232 a

#### Leirás

Vorderseite: Kopf des Antoninus Pius mit Lorbeerkranz nach rechts.

Rückseite: Der Kaiser steht nach links, er hält einen Zweig in der rechten und einen Speer in der linken Hand.

Gefunden bei den Ausgrabungen auf dem Cannstatter Kirchhof links des Neckars von Prof. Paulus. Übergeben am 30. April 1881.

# Alapadatok

Anyag/ Technika: Bronze

Méretek: Durchmesser: 30 mm, Gewicht: 23,35 g

# Események

Készítés mikor 145-161

ki

hol Róma

Megrendelés mikor

ki Antoninus Pius római császár (86-161)

hol Ókori Róma

## Kulcsszavak

- Römische Kaiserzeit
- Sestertius

## Szakirodalom

- H. Mattingly, E. Sydenham (1930): The Roman Imperial Coinage. Antoninus Pius to Commodus.. London, Nr. 765
- H. Mattingly, R.A.G. Carson (1940): Coins of the Roman Empire in the British Museum. Antoninus Pius to Commodus.. London, Abb. Taf. 40.11
- [n/a] (1964): Die Fundmünzen der römischen Zeit in Deutschland. Baden-Württemberg.. Berlin, S. 278 Nr. 4463.15